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Procès-verbal de la 133e assemblée ordinaire du Conseil d’éducation du District scolaire 
francophone Sud qui s’est tenue le 12 novembre 2025, de 18 h 31 à 21 h 18 au local 1321 de 
l’école Louis-J.-Robichaud, 435 rue Main, Shediac et par l’entremise de la plateforme Microsoft 
Teams. 
 
  PRÉSENCES     
 

Membres votants Titre Présences 

Line Thibodeau Sous-district 1 Présentiel 

Christine Noël Sous-district 2 Virtuel 

Eric Macfie Sous-district 3 Présentiel 

Amélie Caissie  Sous-district 4 Présentiel 

Caroline Le Bouthillier Sous-district 5 Présentiel 

Matthieu LeBlanc Sous-district 6 Présentiel 

Isabelle Landry-Sonier Sous-district 7 Virtuel 

Monique Mazerolle Sous-district 8 Présentiel 

Michel Côté Président, sous-district 9 Présentiel 

Raphaël Moore Sous-district 10 Présentiel 

Fannie Fournier Élève-conseillère (2025-2026) Présentiel 

Personnel du DSFS Titre Présences 

Monique Boudreau  Directrice générale et secrétaire du CED Présentiel 

Jean-Luc Thériault Directeur des relations stratégiques  Présentiel 

David Després Directeur services administratifs et 
financiers 

Virtuel 

Annick Gaudet Directrice des services à la petite enfance Virtuel 

Nadine Cormier-Dupuis Directrice exécutive à l’apprentissage Présentiel 

Ken Therrien Directeur exécutif à l’apprentissage Présentiel 

Alain Poitras Directeur exécutif à l’apprentissage Présentiel 

Mireille Bertin-Post Directrice exécutive à l’apprentissage Présentiel 

Josée Eagle   Adjointe exécutive à la direction générale Présentiel 

Philippe Lavoie Spécialiste en soutien technologique Présentiel 

 
1. Ouverture de la séance 
1.1 Mot de bienvenue et mise à jour du président 
  

Le président, monsieur Michel Côté, a ouvert la séance à 18 h 31 en souhaitant la bienvenue à 
tous les membres du Conseil qui se sont joints à cette réunion publique. Il a ensuite fait la 
reconnaissance du territoire traditionnel autochtone non cédé. 
 
2. Considération et adoption de l’ordre du jour et absences motivées/non motivées 
 
Les membres se sont référés à l’ordre du jour reçu avant la réunion. M. Michel Côté a demandé 
l’ajout du point 7.3 : Lancement de la politique des Finalités et du point 10.3 : Salaire des futurs 
conseillers. 
 

2025-11-12 - CED - DSFS - 1342 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu d’adopter le projet d’ordre du jour de la 
réunion avec les ajouts mentionnés. (Matthieu LeBlanc, Amélie Caissie) 
Unanimité 
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L’ordre du jour se lira comme suit :  
 

1. Ouverture de la séance 
1.1 Mot de bienvenue et mise à jour du président 

 2. Considération et adoption de l’ordre du jour et absences motivées/non motivées 
 3. Déclaration de conflits d’intérêts 
 4. Considération et adoption du procès-verbal (132e réunion – 8 octobre 2025) 
  4.1 Questions découlant du procès-verbal  
 5. Politiques 
  5.1 Méthode de gouverne 
  a) comité de la planification des installations scolaires 
  b) comité de la gouvernance et des politiques 
 6. Vérification du rendement du Conseil  
  6.1 Révision et auto-évaluation de la Révision 1.0 - Engagement général 
  6.2 Révision et auto-évaluation de la Politique 1.1 - Style de gouverne 
 7. Vérification du rendement de la direction générale  
  7.1 Rapport de vérification de la Politique 4.0 – Politique des finalités 
  7.2 Révision de la Politique 4.0 – Politique des finalités 
  7.3 Lancement de la politique des Finalités 
 Participation publique et Pause  
 8. Points d’information de la direction générale  
  8.1 Rapport financier – DSFS 
  8.2   Rapport financier – CED 
  8.3   Résultats à l’évaluation de la petite enfance 
  8.4   Pression budgétaire 2026-2027   
 9. Agenda automatique 
  9.1  Tableau de bord équilibré (TBÉ) 2025-2026   
 10. Points d’information de la présidence 
  10.1   Conseil de la jeunesse 
  10.2   Congrès et AGA de la FNCSF 2025 (retour)  
  10.3  Salaire des futurs conseillers 
 11. Affaires nouvelles 
 12. Date et lieu de la prochaine réunion ordinaire 
 13. Levée de la séance 
 

3. Déclaration de conflits d’intérêts 
 
Le président a demandé si des membres avaient des conflits d’intérêts au sujet de certains points 
à l’ordre du jour. Aucun conflit d’intérêts ne fut déclaré.  
 
4. Considération et adoption du procès-verbal (132e assemblée ordinaire – 8 octobre 

2025) 
 
Le 8 octobre 2025, les membres du Conseil d’éducation du District scolaire francophone Sud se 
sont réunis pour leur 132e assemblée ordinaire. Un procès-verbal est déposé pour adoption à la 
présente assemblée. 
 

2025-11-12 - CED - DSFS - 1343 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu d’adopter le procès-verbal de la 132e 
assemblée ordinaire du CED tel qu’il a été présenté. (Caroline Le Bouthillier, Eric Macfie) 
 
Unanimité 
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4.1 Questions découlant des procès-verbaux  
 
M. Michel Côté a indiqué qu’une lettre avait été transmise à la ministre afin de faire un suivi des 
rencontres tenues avec les députés et les ministres concernant les projets urgents en 
infrastructure, tels que prévus lors de la dernière réunion. Il a insisté sur l’importance de relancer 
nos projets, surtout avec le budget des investissements prévu pour la fin novembre – début 
décembre. L’objectif est de s’assurer que le gouvernement considère les priorités de notre district. 
 
5. Politiques 
 
5.1 Méthode de gouverne 
 

a) Comité de la planification des installations scolaires 
 

Le comité s’est réuni le 28 octobre dernier, et Madame Line Thibodeau a été réélue présidente de 
ce comité. Elle a présenté un bref résumé de leur réunion. 

 
Deux points pressants ont été soulevés. Le premier concerne le fait que les entrepreneurs 
devraient compléter leurs projets durant la période estivale. Cela cause des inconvénients et des 
enjeux de sécurité lorsque l’école recommence et que les travaux ne sont pas terminés. 

 

2025-11-12 – CED – DSFS – 1344 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu que le Conseil envoie une lettre à la 
ministre de l’Éducation ainsi qu’au ministère des Transports et de l’Infrastructure afin de 
leur transmettre les inquiétudes concernant les travaux qui ne sont pas terminés pendant 
la période estivale. (Line Thibodeau, Eric Macfie)  
 
Unanimité  

 
Monsieur David Després, s’est joint à la rencontre afin de répondre aux questions concernant le 
rapport présenté. 
 
Madame Line Thibodeau a ensuite fait la recommandation de mener une étude similaire pour la 
région de Fredericton. 
 

2025-11-12 – CED – DSFS – 1345 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu que le Conseil entame les démarches 
afin d’obtenir une étude semblable à celle de la région de Saint-Jean, mais pour la région 
de Fredericton. (Line Thibodeau, Raphaël Moore)  
 
Unanimité  

 
b) Comité de la gouvernance et des politiques 

 
Le comité de la gouvernance et des politiques s’est réuni le 22 octobre dernier. Le président réélu 
du comité, Raphaël Moore, a fait un résumé des discussions.  
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6. Vérification du rendement du Conseil 
 
6.1 Révision et auto-évaluation de la Politique 1.0 - Engagement général 
 
Tel qu’il a été convenu dans le calendrier de révision et d’autoévaluation des politiques du CED, 
le Conseil a fait la révision de la Politique 1.0 – Engagement général. Le Conseil a ensuite répondu 
aux trois questions suivantes : 
 

• Est-ce que le Conseil a des questions concernant cette politique 

• Est-ce que le Conseil suit cette politique? 

• Est-ce que le Conseil a des changements à proposer à cette politique? 

M. Côté a souligné que, dans le paragraphe 4 de la Politique, il est indiqué :« Par conséquent, le 
Conseil d’éducation du District scolaire francophone Sud et son personnel de gestion et 
pédagogique viseront à tout moment les résultats suivants comme résultats suprêmes du système 
scolaire qui relève de leurs compétences : 5. Assurer que le gouvernement provincial fournit le 
financement équitable nécessaire pour permettre au Conseil d’éducation du District scolaire 
francophone Sud d’assumer la pleine gestion scolaire francophone et aux écoles du District 
scolaire francophone Sud de fournir une instruction de qualité exemplaire et d’assumer pleinement 
leur rôle culturel et communautaire. » 

Il a ajouté que, même si cet objectif dépasse le contrôle direct du Conseil, celui-ci respecte tout de 
même l’esprit de la Politique en y aspirant constamment et en déployant tous les efforts 
nécessaires. Il a tenu à souligner que le Conseil accomplit un travail important à cet égard, même 
si les résultats ne sont pas entièrement acquis. 

6.2 Révision et auto-évaluation de la Politique 1.1 - Style de gouverne 
 
Tel qu’il a été convenu dans le calendrier de révision et d’autoévaluation des politiques du CED, 
le Conseil a fait la révision de la Politique 1.1 – Style de gouverne. Le Conseil a ensuite répondu 
aux trois questions suivantes : 
 

• Est-ce que le Conseil a des questions concernant cette politique 

• Est-ce que le Conseil suit cette politique? 

• Est-ce que le Conseil a des changements à proposer à cette politique? 
 
Deux petits changements ont été signalés, soit de remplacer au point 1.1.6 a) l’expression « à 
chaque réunion » par « deux fois par année », ainsi que de remplacer l’annexe A au complet avec 
les bonnes dates. 
 
 

2025-11-12 – CED – DSFS – 1346 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu d’adopter les changements suggérés à 
la Politique 1.1 – Style de gouverne.  (Raphaël Moore, Éric Macfie) 
 
Unanimité  
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7.  Vérification du rendement de la direction générale (monitoring) 
 
7.1 Rapport de vérification de la Politique 4.0 – Politique de finalités 
 
Madame Nadine Cormier-Dupuis et Mireille Bertin-Post, Directrices exécutives à l’apprentissage, 
ainsi qu’Alain Poitras et Ken Therrien, Directeurs exécutifs à l’apprentissage, se sont joints à la 
réunion afin de présenter le Rapport de vérification de la Politique 4.0 – Politique de finalités, qui 
constituera le dernier rapport de l’ancienne politique de finalités. 
 
Madame Monique Boudreau a mentionné que, lorsque le point 7.1 sera terminé, nous passerons 
directement au point 9.1, puisque les employés du District sont actuellement présents. 
 
L’analyse des données 2024-2025 révèle que certains constats tirés des données des élèves de 
la maternelle à la 2e année de notre district montrent que seulement 60 % des élèves ont le 
français comme langue maternelle et que seulement 55 % ont le français comme langue principale 
parlée à la maison. Ces données sont préoccupantes lorsqu’on considère notre capacité à offrir 
les services nécessaires, surtout en comparaison avec les deux autres districts francophones du 
Nouveau-Brunswick. 
 
Elles soulignent le besoin accru de services de soutien dès l’entrée à l’école et suscitent des 
inquiétudes en raison des pressions budgétaires nécessaires pour offrir ces appuis. Souvent, ces 
besoins ne sont identifiés qu’une fois que les élèves arrivent à la maternelle. 
 
 

2025-11-12 – CED – DSFS – 1347 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu d’adopter le Rapport de vérification de 
la Politique 4.0 – Politique de finalités.  (Monique Mazerolle, Line Thibodeau) 
 
Unanimité  

 
9. Agenda automatique 

9.1 Tableau de bord équilibré (TBÉ) 2025-2026 
 
Les directeurs et directrices exécutifs(ives) à l’apprentissage ont présenté le plan éducatif 2025-
2026 sous forme de tableau de bord équilibré, aligné sur les finalités du Conseil, le Plan de 10 ans 
du MEDPE et le Cadre stratégique du DSFS. Les écoles doivent cibler un nombre limité de priorités 
pour leur plan d’amélioration : pédagogie consciente et inclusive, compétences langagières, bien-
être du personnel et des élèves, et construction identitaire.  
 
 

2025-11-12 – CED – DSFS – 1348 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu d’adopter le Tableau de bord équilibré 
(TBÉ) 2025-2026.  (Raphaël Moore, Matthieu LeBlanc) 
 
Unanimité  
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7.2 Révision de la Politique 4.0 – Politique de finalités 
 
La directrice générale, Madame Monique Boudreau, a rappelé qu’il s’agit de la dernière 
présentation du rapport de monitoring pour cette version de la politique des finalités. Elle a 
également précisé qu’une équipe de travail est déjà en place afin d’élaborer les interprétations et 
les indicateurs liés à la nouvelle politique des finalités. 
 
7.3  Lancement de la politique de finalités  
 
Les membres ont été invités à visionner la présentation et à en prendre connaissance de la 
dernière version de la politique et des outils visuels en lien avec la politique. 
 
Nous souhaitions également créer un visuel pour expliquer les quatre grandes parties de la 
politique des finalités. 
 
Participation publique et Pause  
 
Les micros et vidéos de la session virtuelle sont fermés pendant la pause. L’enregistrement de la 
séance est alors interrompu.  Monsieur Matthieu LeBlanc s’est excusé de la réunion. 
 
8. Points d’information de la direction générale 
 
8.1 Rapport financier – DSFS 
 
La directrice générale a présenté le rapport financier du DSFS et a souligné que le District 
commence l’année scolaire en situation déficitaire, ce qui inquiète les membres du Conseil. Les 
nombreuses embauches d’assistantes en éducation, nécessaires pour répondre à la hausse des 
inscriptions et aux besoins accrus de certains élèves, contribuent à cette pression budgétaire. De 
plus, des ressources supplémentaires ont dû être ajoutées au secteur des finances afin d’appuyer 
le personnel, entre autres dans l’utilisation du système Pro et pour répondre aux besoins de notre 
districts en croissance. 
 
 

2025-11-12 – CED – DSFS – 1349 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu que le Conseil accepte le dépôt du 
rapport financier du DSFS en date du 31 octobre 2025 tel qu’il a été présenté.  
(Eric Macfie, Caroline Le Bouthillier) 
 
Unanimité  

 
 

2025-11-12 – CED – DSFS – 1350 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu que le Conseil envoie une lettre à la 
ministre afin de lui transmettre les inquiétudes du Conseil concernant le budget du DSFS 
et de demander un ajustement additionnel en raison de la croissance du District.  
(Monique Mazerolle, Amélie Caissie) 
 
Unanimité  
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8.2 Rapport financier – CED 

 
Un rapport financier du CED en date du 5 novembre 2025 a été présenté aux membres du Conseil.  
 

2025-11-12 – CED – DSFS – 1351 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu que le Conseil accepte le dépôt du 
rapport financier du CED en date du 5 novembre 2025 tel qu’il a été présenté.  
(Line Thibodeau, Monique Mazerolle) 
 
Unanimité  

 
8.3 Résultats à l’évaluation de la petite enfance 
 
Madame Annick Gaudet, directrice des services à la petite enfance, s’est jointe à la réunion afin 
de présenter les données des résultats à l’évaluation de la petite enfance des élèves du DSFS. 
 
Elle a souligné que plusieurs enfants qui ne fréquentent pas la garderie ou qui ne passent pas les 
tests d’entrée à la maternelle peuvent parfois créer des surprises lorsqu’ils débutent la maternelle. 
Si tous les élèves effectuaient ces évaluations, il serait plus facile de planifier le budget et de 
prévoir les ressources nécessaires, notamment les aides assistantes en éducation, afin de soutenir 
leur réussite scolaire. 
 
Elle a ajouté que, dans un monde idéal, il serait souhaitable de pouvoir entrer en contact avec tous 
les enfants avant leur arrivée à l’école afin de mieux cerner leurs besoins et de préparer les 
services nécessaires. 
 
8.4 Pression budgétaire 2026-2027 
 
Chaque année, le MEDPE se rend dans chacun des districts afin de prendre connaissance des 
pressions budgétaires et d’en comprendre les causes, dans le but de mieux se préparer à les 
défendre auprès des élus. Le DSFS a rencontré le Ministère le 23 octobre, et Madame Monique 
Boudreau a partagé le document à l’appui de cette rencontre. 
 
10. Points d’information de la présidence 
 
10.1 Conseil de la jeunesse 
 
L’élève conseillère Fannie Fournier a pris la parole afin de donner une mise à jour de son côté. 
Elle a eu une rencontre avec les leaders et a envoyé un courriel à toutes les directions afin de 
prévoir des dates de rencontre avec les élèves pour sa « Tournée d’écoute dans nos écoles ». 
Elle fera parvenir un tableau des dates confirmées aux membres du CED afin qu’ils puissent les 
inscrire à leur calendrier. 
 
10.2 Congrès et AGA de la FNCSF 2025 (retour) 
 
Le président a fait un retour sur le congrès et l’AGA de la FNCSF qui se sont déroulés à Kelowna, 
en Colombie-Britannique du 14 au 17 octobre 2025. Il a résumé les différents ateliers/conférences 
auxquels il a assisté en mentionnant que ce congrès est toujours aussi pertinent à chaque année 
pour les membres qui ont la chance d’y assister. Il a aussi ajouté que le prix Edgar-Gallant a été 
décerné à la directrice générale, Madame Monique Boudreau. 
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10.3  Salaire des futurs conseillers 
 
Monsieur Michel Côté a tenu à souligner la question du salaire des futurs conseillers, puisqu’une 
élection aura lieu en mai prochain. Il aimerait que celui-ci soit augmenté afin d’encourager 
davantage de personnes à se présenter et de leur offrir une incitation supplémentaire à participer 
au processus électoral. 
 

2025-11-12 – CED – DSFS – 1352 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu que le Conseil envoie une lettre à la 
ministre afin de considérer l’augmentation des salaires des futurs conseillers du CED.  
(Eric Macfie, Caroline Le Bouthillier) 
 
Unanimité  

 
11. Affaires nouvelles 
 
Aucun point n’a été ajouté. 
 
12. Date et lieu de la prochaine réunion ordinaire 
 
La prochaine réunion aura lieu le 10 décembre 2025 au local 1321 de l’école Louis-J.-Robichaud, 
435 rue Main à Shediac, à 17 h.   
 
Un lien sera disponible à partir du site web pour les membres du public et les membres du Conseil 
qui se joindront à la réunion de façon virtuelle. Les ordres du jour, procès-verbaux et documents 
publics des réunions sont également publiés à cet endroit, sous l’onglet Conseil d’éducation. 
 
13. Levée de la séance 
 
Levée de la séance à 21 h 18. 
 
 
 
 
 
            
Michel Côté    Monique Boudreau 
Président      Secrétaire 


